



# 图书馆导读

大连民族大学图书馆

2015年第3期(总第122期)

2015年05月编

本书探讨了关乎硅谷、纽约和好莱坞乃至全世界媒体和传播业的未来的内容：何种设备将取代我们的手机和笔记本电脑？这些设备中的内容终将为谁所控？这些内容来自何方？苹果与谷歌十年博弈，这次，我们听到幕后工程师的真实声音。作者带领我们来到一间间办



公室和会议室，两家公司的价值信条在那里转化成冷冰冰的生意；你会看到商界神坛上的苹果前CEO史蒂夫·乔布斯，谷歌执行董事长埃里克·施密特；也会了解在最终彻底改变人际沟通方式的高科技产品

诞生的背后，种种交易、诉讼和抗辩的内幕。

(美) 弗雷德·沃格尔斯泰著，朱邦芊译，

第4借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 F471.266/97

## 三网融合之路

三网融合是指电信网、广播电视网、互联网在向宽带通信网、数字电视网、下一代互联网演进过程中，三大网络通过技术改造，其技术功能趋于一致，业务范围趋于相同，网络互联互通、资源共享，能为用户提供语音、数据和广播电视等多种服务。本书主要内容包括：三网融合的定义、三网融合对各大运营单位及相关产业链的影响、电信主导的三网融合模式和广电主导的三网融合模式、三网融合典型业务及其演进、三网融合业务对承载网的需求、三网融合与提升用户感知的关系以及三网融合的演进路径等。

王孝明等编著，金石滩校区中文图书，索书号 F492/1。

## QQ 传奇

10年之后，这家当初100万都没人要的公司市值超过1000亿人民币；这家5个人起步的“小作坊”雇用员工超过5000人；QQ注册用户达到9.349亿；QQ.com成为流量排名第一的综合门户；Qzone成为第一家赚钱的博客，注册用户超过1亿；还

有电子商务拍拍网、搜索引擎搜搜……这就是腾讯，这就是腾讯QQ。本书介绍了谨慎、低调、不自以为是、坚持创新、永不止步的腾讯QQ传奇故事。

李忠良、景皓浩著，金石滩校区中文图书，

索书号 F279.244.4/15。

## 李彦宏创意笔记：80、90 后创业宝典

李彦宏，百度创始人。“当一个新的 idea 产生的时候，请先问一下自己，做这件事我能解决什么问题？然后，又会出现什么问题，如何解决？如果一个创意不能解决任何现实存在的问题，它就没有实现的价值。”本书以李彦宏的人生历程和百度公司的成长经历为鲜活教材，生动诠释了现代企业经营理念，对于有创业志向和处在创业初期的年轻人有重要的启发和指导意义。



唐寅著，金石滩校区中文图书，索书号 F279.244.4/22.

## 没有任何借口

“没有任何借口”是美国西点军校奉行的最重要的行为准则。其核心是敬业、责任、服从、诚实。正是这一理念提升了企业凝聚力

和竞争力，是建设企业文化最重要的准则。秉承这一

理念，众多著名企业建立了自己杰出的团队。本书就诚实、执行、责任、敬业、胜任及荣誉感等进行了详细的阐述。

施伟德著，金石滩校区中文图书，索书号 F270/999.

## 杨绛：人生最曼妙的风景



本书将带你走进一代才女杨绛的一生，讲述杨绛生平事迹，回顾她坎坷却充满爱与温暖的一生。内容包括：人生最曼妙的风景，是内心的淡定与从容；有对明天的渴望，就有今天的坚持等。

田梦著，第 4 借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 K825.6/699.

本书生动再现了传奇女子三毛跌宕起伏的一生，揭示了三毛如何从一个墓园中读书的自闭少年，到一个浪迹天涯的游子，到成为一个拥有全球亿万读者的作家，最后又为何选择自行了结生命，告别红尘。三毛独特的生活经历，给千千万万女孩以启迪：原来，生活和爱情还可以有这样一种选择。



程悦著，第 3 借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 I253.7/110.

## 一個人也能好起來：情緒整理術

本书介绍了如何管理我们的情绪和生活，内容包括：情绪的危害，情绪的管理，情绪的自我调节，通过情绪管理和控制，减轻压力，通过管理不良情绪，释放压力等方式实现诉求，在工作和生活中更好的规划自己的生活，积极地面对工作等。

(日) 桥本翔太著，安可译，第 2 借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 B842.6/211.

## 35岁前要懂得的88个经济学常识

经济学是一门必修课。经济学的核心就是成本与收益间的权衡取舍：  
 为什么选择如此困难？因为你要付出机会成本；  
 为什么明知错了还要继续？因为你舍不得沉没成本；  
 为什么人们需要一纸婚书？因为脆弱的事物需要契约保障……  
 生活中，你需要有经济学的思维方式。经济学是与我们日常生活息息相关、  
 打开富裕大门的一把钥匙。

李芷琳编著，金石滩校区中文图书，索书号 F0-49/73.



本书宗旨是：充分汲取现代组织绩效与薪酬管理前沿理论和实战操作方法，立足中国转型特殊需要情和本土企业实践，沿着“绩效-新酬挂钩联动架构，BSC-BCC 双卡对接导入，激励焦点模块对偶设计，战略激励水平整合提升”的核心理念思路及技术操作路线，探索全球化数字化学习型组织变革背景下中国人力资源战略规划与管理落地实施的新平台、新路径和新方法。适合 MBA 学员及各方向绩效与薪酬管理课程教学参考。

李宝元等编著，金石滩校区中文图书，索书号 F272.92/547.

## 人力资源管理案例分析（第二版）

本书包括 20 多个案例的情况、问题分析和对策探索。主要内容有：F 集团公司激励方案的问题与对策、J<sub>s</sub> 公司目标管理的问题与优化策、MER 公司的人力资源管理变革、高薪没有带来高效、M 公司员工培训方法完善后、M 公司的职业生涯培训计划、绩效考核的制度创新与效率分析、权力制衡的互动考核、由日本 IBM 公司的薪酬期望值管理引发的思考、C 公司留住优秀员工的制度设计、以虚衔欺骗骨干员工的困扰与解困对策、企业文化选择与发展趋势分析、A 公司的评奖风波分析、A 公司五“重”五“不重”的考核措施引发的思考、招聘急如火、员工遭困惑、A 学校的“创新型”人力资源管理措施、薪酬与“心愁”、投票制转为审核制的评优问题分析、X 公司流于形式的绩效考评、M 公司干群关系引发的思考、A 公司的优秀人才榜的台前幕后、A 公司的考核制度改革后、A 集团的“卸磨杀驴”用人策略、为企业人力资源困境支招、选拔”公司业绩滑坡的“替罪羊”、M 公司员工从忠诚到背叛的思考、“画槛选官”——“拔”人才也是“压”人才等。

孟祥林著，金石滩校区中文图书，索书号 F241/147-2.

## 淘宝网开店、装修、管理、推广、安全一本通

本书分为 5 篇，内容包括：店铺开张前期准备，货源、注册、认证及完成第一次交易详细过程；照片的拍摄和照片的处理技巧，及店铺各个模块的设计、装修和应用；店铺的营销和推广的方式、方法和技巧；店铺的发货管理和售前、售后的客户服务；上网安全及电脑防护手段装修、管理、推广等。

麓山文化 编著，金石滩校区中文图书，索书号：F724.6/37=2.

## 期刊介绍

### 文艺研究 Literature + Art Studies

《文艺研究》创刊于 1979 年 5 月，由中华人民共和国文化部主管、中国艺术研究院主办，《文艺研究》编辑部出版，现为月刊，ISSN 0257-5876。本刊始终坚持以马克思主义文艺思想为指导，贯彻百花齐放、百家争鸣方针，以推动中国文艺理论建设和文艺创作的繁荣，是大型综合性文艺理论期刊，是中国当代重要文艺理论刊物之一，在国内学术界具有较大影响。刊登研究古今中外各种文学艺术门类的理论文章。我馆于 2001 年开始订阅此刊，2001-2005 年装订成册收藏在金石滩校区图书馆、2006-2014 年装订成册收藏在主校区图书馆三楼过刊阅览室。2015 年的现刊收藏在主校区图书馆二楼大厅，索书号 I0/1C。

## 独龙族

独 龙族，人口约 7000 人（2010 年人口普查数据），主要分布在云南怒江州贡山独龙族怒族自治县。独龙族有自己的语言，独龙语属汉藏语系藏缅语族，与贡山怒语基本相通。独龙族历史上没有文字，主要以刻木、结绳的方式记事和传递信息。独龙族人民崇拜自然物，相信万物有灵，他们把一切天灾人祸、疾病等都视为有一种超自然的神的力量在起作用，因此举凡山岭、河流、大树、巨石等，都成为人们崇拜的对象。主持祭祀或打卦的巫师，独龙族称之为“纳木萨”或“夺木萨”，大多系自然形成，也有由家族长兼任的，他们还不是专职从事宗教活动，平时也参加一定劳动。现有四分之一独龙族信仰天主教。有部分独龙族信仰基督教。独龙族的传统服装一般穿黑白直条相间的麻布或棉布衣，下穿短裤，习惯用麻布一块从左肩腋下斜拉至胸前，袒露左肩右臂，左肩一角用草绳或竹针拴结，男子用一方毡披于背后，由左至右掖，拉向胸前系结，下身穿短裤，惟遮掩臀股前后。女子用两方长布，从肩部斜披至膝，左右围向前方。男女皆散发，前齐眉、后齐肩，左右皆盖耳尖。赤足。男女均喜欢把藤条染成红色作为手镯和腰环饰物。女子多在腰间系戴染色的油藤圈作装饰，常常披挂的五颜六色，串珠、胸链、耳环，甚至铜钱和银币常挂在颈上和耳下。以前有文面的习俗。妇女出门要身背精致的篾篓。男子出门必佩砍刀、弩弓和箭包。独龙族纺织手艺比效发达，所织麻布线毯质地优良，色彩谐调，特色鲜明。独龙族的生产和生活主要集中在河谷和山麓平台上，独龙村寨依山傍水，一座座木屋大多轻巧地构筑在陡峻的山坡地上。为使山洪从屋下流走，临江一面都是悬空的。勤劳的独龙人民房屋的四壁仅以竹篾巴围起上覆茅草，整个建筑结构简单，也有的在石基上垒垛整段的圆木，盖成结实的小木屋。

